



Чебаркуль ждёт танковые экипажи

стр. 6

Красноярские выпускники востребованы в ВКС

стр. 10



Кулинарные поединки лучших поваров

стр. 12



О созидателях и настоящих людях

Исполнилось тридцать лет с тех пор, как в состав Правительства Российской Федерации вошёл Сергей Кужугетович Шойгу

Леонид ХАЙРЕДИНОВ *

Три десятилетия — целая эпоха, вместившая в себя зарождение и становление современной России со всеми сложными, порой драматическими эпизодами, через которые нашему Отечеству пришлось пройти. И так случилось, что нынешний глава военного ведомства в течение всего этого периода российской истории всегда был на острие судьбоносных событий, от исхода которых зависело будущее страны.

В нашей памяти ещё свежи драматические события недавнего прошлого, участником которых волею providения стал Сергей Кужугетович Шойгу. Межнациональные конфликты на просторах распавшегося Советского государства, техногенные и природные катаклизмы, с которыми ему пришлось сталкиваться как молодому руководителю только что созданного благодаря его инициативе корпусу спасателей, ставшему впоследствии известным далеко за пределами России Министерством по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Сложные общественные процессы, когда пришлось выстраивать конструктивный диалог с казалось бы непримиримыми оппонентами. Решение ответственной задачи выведения на качественно новый уровень Вооружённых Сил Российской Федерации, которым предстояло отстаивать национальные интересы государства на ближних и дальних подступах в усложняющейся военно-политической обстановке.

Какими бы ни были направления государственной деятельности нынешнего министра обороны, его все тридцать лет отличал и продолжает отличать высокопрофессиональный подход, основанный на ответственности и требовательности, умение опереться на сплочённую команду единомышленников, нацеленных на достижение максимального результата.

А начиналось всё это 17 апреля 1991 года... Впрочем, даже чуть раньше этой судьбоносной для Сергея Кужугетовича даты.



ФОТО ВИДИМА СВИДИНОГО

В 1990 году председатель Совета Министров РСФСР Иван Степанович Силаев наметил доверить 35-летнему слушателю Академии общественных наук из Тувы Государственный комитет по ликвидации аварии на Чернобыльской атомной станции — ликвидация её последствий была тогда весьма злободневна и для западных областей России. Но депутаты Верховного Совета РСФСР, а они тогда определяли состав правительства, решили иначе, и Сергей Шойгу вернулся в Сибирь.

Однако вскоре ему позвонил Силаев, предложив одну из двух должностей — председателя инновационного комитета или заместителя председателя Государственно-

го комитета РСФСР по архитектуре и строительству. Будучи строителем по образованию с немалым опытом практической работы, будущий член правительства согласился на вторую должность.

— Недели хватит собрать вещи? В общем, я подписал. До встречи! — председатель Совета Министров был немногословен и повесил трубку. Так в 1990-м Шойгу переехал в столицу.

По воспоминаниям тех, с кем он учился в Академии общественных наук, общение с ним сразу показывало его разносторонность, организаторский потенциал, уверенность и последовательность в решении возникающих проблем. Этим Сергей Шойгу выгодно от-

личался от многих своих коллег. Действительно, за 13 лет с момента окончания Красноярского политехнического института по специальности инженера-строителя он успел пройти путь от мастера, прораба до начальника строительных трестов. Под его непосредственным руководством было построено четыре крупных предприятия в Сибири. В конце 1980-х он занимал должности в Абаканском горкоме и Красноярском крайкоме КПСС.

Бесспорно, сибирская школа дала больше ответственности, потому что важнейшие решения, от которых зависели судьбы и людей, и важных народно-хозяйственных проектов, приходилось принимать самостоятельно, беря все возника-

ющие риски на себя. Талантливому молодому организатору не могли не заметить в центре.

Предложение возглавить Российский корпус спасателей поступило столь же неожиданно, как и год назад звонок Силаева. Весной 1991-го Шойгу попросил председателя Совета Министров РСФСР отпустить его обратно в Красноярский край на строительство Богучанской ГЭС на Ангаре. Значимый для государства объект нуждался в умелом и энергичном руководителе. Однако Иван Степанович был иного мнения. Он, правда, и сам не знал, что будет представлять собой этот корпус спасателей, у которого не было даже собственного здания.

→ на 2 стр.

Экзамен на профессионализм сдают на полигонах

В Вооружённых Силах Российской Федерации продолжают проверки за зимний период обучения



Роман БИРЮЛИН *

В ходе проверок в войсках идут контрольные занятия, по результатам которых все военнослужащие получают оценки своих знаний и навыков. Также проверяется боевая и мобилизационная готовность личного состава, качество несения боевого дежурства и боевой службы, оперативная и боевая подготовка войск, морально-психологическое состояние военнослужащих. Кроме того, на полигонах страны начались окружные этапы конкурсов Армейских международных игр.

Так, в Тамбовской области стартовало тактико-специальное учение спецназа Западного военного округа. В ходе него подразделения специального назначения ЗВО отработали десантирование с дополнительным снаряжением в тылу условного противника.

Согласно условию учения военнослужащие произвели выброску с вертолётов Ми-8АМТШ «Терминатор» специального груза с дополнительным снаряжением, а после совершили массовое десантирование.

Личный состав обнаружил и доставил груз в точку сбора на специальной площадке в условиях скрытного перемещения.

Десантирование совершалось с оружием в полной боевой экипировке на парашютно-десантных системах Д-10 с высоты от 800 до 1200 метров. Всего было совершено около 500 прыжков.

Тем временем экипажи высотных истребителей МиГ-31БМ отдельного смешанного авиационного полка Войск и Сил на Северо-Востоке России в ходе контрольной проверки за зимний период обучения провели над акваторией Тихого океана лётно-тактическое учение, в ходе которого отработали приёмы ведения воздушного боя, перехват и поражение воздушных целей, а также уход от атаки истребителей условного противника.

По плану ЛТУ лётчики совершенствовали тактические приёмы ведения ближнего воздушного боя, элементы маневрирования с большими углами тангажа и крена, а также выполнили пуски ракет класса «воздух — воздух» по воздушным мишеням, имитирующим самолёты условного противника.

→ на 4 стр.

Адреналиновые горы у посёлка Танзыбей

Команда горных стрелков Вооружённых Сил России победила в международном конкурсе по ски-альпинизму «Саянский марш — 2021»

Тарас РУДЫК *

Как уже сообщалось, эти соревнования стартовали на базе 5-го учебного центра военно-спортивной подготовки Центрального военного округа (природный парк «Ергаки», посёлок Танзыбей), расположенного в предгорьях Западных Саян (Республика Хакасия). В борьбе за Кубок Армейских международных игр и три комплекта медалей соперничали восемь команд горных стрелков из России, Китая, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана, Абхазии и Южной Осетии. От России, кроме мужской команды, в состязаниях участвовала женская сборная Вооружённых Сил.

→ на 5 стр.

Главная ценность технополиса ЭРА — перспективные научные кадры

Здесь молодые умы обеспечивают развитие науки в интересах Минобороны России

Антон АЛЕКСЕЕВ *

Уже более трёх лет операторы научных рот и учёные технополиса представляют уникальные разработки в целях укрепления обороны страны. О ведущих проектах, основных направлениях деятельности учреждения, ближайших перспективах, а также о многом другом рассказывает заместитель начальника Военного инновационного технополиса ЭРА по научной и образовательной деятельности полковник Андрей МОРОЗОВ.

→ на 9 стр.

Российские и турецкие военнослужащие провели 150-е патрулирование на северо-востоке Сирии

По оценке местного населения, благодаря российским патрулям сейчас передвигаться по трассе М4 на северо-востоке Сирии стало безопасно

Екатерина ВИНОГРАДОВА *

Российские и турецкие военнослужащие провели на минувшей неделе 150-е совместное патрулирование в провинции Хасеке в районе города Камышлы на северо-востоке Сирии. Оно прошло без происшествий, сообщил журналистам старший колонны Вооружённых Сил РФ полковник Андрей Титов. Совместное патрулирование проходило в соответствии с подписанным 22 октября 2019 года в Сочи меморандумом между Российской Федерацией и Турецкой Республикой. Маршрут обе стороны составляли совместно.

→ на 11 стр.